Un blocco di massa m = 1,0 kg si muove con velocita

**Y y=15m/ssuun piano liscio e orizzontale, in cui I'effet-
to dell’attrito si puo trascurare. Colpisce una molla con
costante elastica k = 80 N/m.
» Calcola la massima compressione della molla.
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Un peso di ferro di massa 4,0 kg cade su una mol-
la verticale, fissata al tavolo a un estremo, da un’altez-
za H = 10 cm dall’estremo libero della molla. La costan-
te elastica della molla e di 300 N/m. Trascura gli attriti.

» Calcola la massima compressione della molla.
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PROBLEMA A PASSI

Una pallina di massa 50 g & lanciata verso il basso da
un’altezza di 80 cm rispetto all’estremo superiore di una
molla verticale con k = 30 N/m. Quando la pallina si fer-
ma, la molla & compressa di 20 cm. Trascura la resisten-
za dell’aria.
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» Calcola la velocita iniziale con cui era stata lanciata la
pallina.
[2,1 m/s]
Suggerimento Sulla pallina agiscono solo forze conservative,
quindi I'energia meccanica totale si conserva.
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